

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO X NUM. 2.738 | VALENCIA, MARTES 15 DE AGOSTO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

Los norteamericanos reanudan la ofensiva contra la bolsa de Chang Tong

Más de siete mil toneladas de bombas sobre los objetivos comunistas

Las tropas de Corea del sur reducen sus líneas al norte de Taegu

Cuartel general del VIII ejército norteamericano en Corea, 15. — El ejército surcoreano se ha retirado varias millas para reducir sus líneas al norte de Taegu, dice el comunicado oficial de guerra.

Añade que las fuerzas norteamericanas destruyeron dos de los siete tanques rojos en el bolsón del río Naktong, en el segundo día del ataque contra unos diez mil comunistas parapetados en las altas colinas.

El intenso y húmedo calor, así como la tenaz defensa de los coreanos del norte, hicieron aminorar los ataques después de la marcha de ayer, durante la cual los norteamericanos conquistaron unos dos kilómetros y medio de terreno, llevándolos casi hasta el centro del bolsón rojo de Chang Tong, unos 48 kilómetros al sur de Taegu.

Uno de los tanques fué destruido por un avión de caza norteamericano y el otro detenido por un "Bazzoka".

Algunos de nuestros hombres se subieron al tanque, ha dicho el comandante del batallón, derramaron cinco galones de gasolina sobre el tanque y le prendieron fuego. La

tripulación comunista se encontraba dentro del tanque.

Los comunistas han tenido que concentrarse en la última serie de altas colinas, frente a las cercanías meridionales del Naktong. La ofensiva se reanudó al amanecer de hoy, después de una noche de intensa lucha, durante la cual los comunistas trataron de salir de la bolsa por dos puntos. —Efe.

MAS DE 7.000 TONELADAS DE BOMBAS

Tokio, 15. — Más de siete mil toneladas de bombas han dejado caer las superfortalezas de los Estados Unidos sobre objetivos enemigos, durante el mes que ha terminado el 12 del corriente, ha declarado el general George Strameyer. Entre los objetivos figuraban las estaciones ferroviarias de Seul y Pyongyang, que han quedado prácticamente destruidas.

Durante este mes de operaciones, los B-29 han realizado más de mil incursiones, perdiéndose sólo dos aparatos, uno derribado por cazas Yak y otro abandonado en el mar del Japón. —Efe.

Tokio, 15. — Las tropas comu-

nistas han establecido una cabeza de puente a través del río Naktong, a menos de dieciséis kilómetros al norte de la zona donde se libra la batalla de la bolsa en que las fuerzas norteamericanas tratan de destruir una fuerza roja que se calcula integrada por diez mil hombres.

Despachos del frente informan que alrededor de dos mil soldados comunistas realizaron el nuevo cruce del Naktong poco antes del amanecer de hoy martes.

Para hoy se esperaba la ofensiva aliada en el frente de Naktong.

La inanería norteamericana, que ayer inició un asalto contra las fuerzas comunistas en la cuna del Naktong, había logrado avanzar hasta la mitad de la cabeza de puente roja y apoderarse de una serie de importantes alturas. Si los comunistas logran consolidar las posiciones en su nueva cabeza de puente podrían atacar desde allí hacia el sur para tratar de ayudar a los coreanos que se encuentran en la bolsa del Naktong, en la región de Changyong, o atacar en dirección a la propia Taegu. —Efe.

Washington, 15. — Un portavoz militar ha declarado que las tropas surcoreanas han destruido siete de los diez tanques comunistas que cruzaron el río Naktong, en la zona de Nakson-Dong, al norte de Taegu.

Agregó que la retirada de los aviones norteamericanos del aeródromo de Pohang redujo sólo entre el diez y quince por ciento el total de operaciones de los cazas durante el día. —Efe.

La princesa Isabel ha dado a luz una niña

El duque de Windsor escribe su autobiografía

Londres, 15. — La princesa Isabel ha dado a luz una niña. —Efe.



La princesa Isabel con su hijo primogénito Carlos

LA PRINCESA Y LA NIÑA SE ENCUENTRAN BIEN

Londres, 15. — La hija de la

princesa Isabel ha nacido a las 12'50, hora de España, y el "Boletín Oficial Médico" dice que la madre y la hija están bien.

Al conocerse el feliz alumbramiento, sonaron las salvas de ordenanza, y la multitud que bajo la lluvia se hallaba en el exterior de Clarence House prorrumpió en aclamaciones. —Efe.

EL DUQUE DE WINDSOR, EN BIARRITZ

Biarritz, 15. — El duque de Windsor ha declinado una invitación del Ayuntamiento.

El duque dijo a las autoridades que le gustaría ser tratado "como cualquier visitante inglés".

Habló con los periodistas, a quienes informó que estaba trabajando día y noche en su autobiografía y que esperaba dejar terminados los últimos capítulos para dentro de un mes.

Como descanso, juega al golf y se baña en la playa del hotel con la duquesa. —Efe.

EL "CEYLAN" RELEVA AL "BELFAST"

Hongkong, 15. — El crucero británico de ocho mil toneladas "Ceylan" ha llegado a esta ciudad para sustituir al "Belfast", que marchará a Inglaterra después de haber estado de servicio en aguas cortanas. —Efe.

Un español muere en accidente de automóvil en Bogotá

Bogotá, 15. — Ha fallecido don Federico Sánchez González, de 44 años, destacado miembro de la colonia española en esta capital a consecuencia de un accidente de

Segundo aniversario de la fundación de la república de Corea del sur

El presidente Rhee confía en la derrota total de los comunistas

Y en la unificación del país bajo la república que preside

Taegu (Corea), 15. — El presidente de la República meridional de Corea, Rhee, ha dicho en un discurso pronunciado con motivo del segundo



SYGMAN RHEE

aniversario de la fundación de la República, que la guerra terminará con la derrota total de los comunistas y la unificación del país bajo la República que preside.

El acto se celebró en un ciemato-

Consejo de Ministros en San Sebastián



SAN SEBASTIAN.—S. E. el Jefe del Estado preside la reunión del Consejo de Ministros, celebrado en esta ciudad (Foto Cifra)

Estados Unidos ultima el proyecto de tratado de paz con Japón

Será presentado a la consideración de Francia y Gran Bretaña

Los técnicos militares se oponen a la evacuación de las tropas de ocupación

Washington, 15. — El Gobierno norteamericano está terminando un proyecto de tratado de paz con el Japón para presentarlo a los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia que, junto con el de Estados Unidos, se reunirán en Nueva York en el próximo septiembre, según noticias recogidas por la agencia Reuter en los medios informados de esta capital.

De fuente allegada al Departamento de Estado, se dice que este tratado fué uno de los principales temas discutidos recientemente por el general Mac Arthur, comandante supremo en el Japón, y Averell Harriman, asesor especial de Asuntos Exteriores del presidente Truman. Al parecer, el general Mac Arthur ha puesto de relieve la urgente necesidad de un tratado.

La mayor parte de los dirigentes militares norteamericanos,

sin embargo, se oponen a un tratado que tuviera como consecuencia la evacuación de las tropas de ocupación en tanto perdure la incierta situación internacional.

Se busca la fórmula para conseguir que el Japón quede pródigo después de la firma del tratado de paz. —Efe.

REORGANIZACION DEL PARTIDO COMUNISTA INDIO

Hongkong, 15. — La radio de Peiping ha anunciado una gran reforma a fondo efectuada en el partido comunista indio. Dijo que el comité central de Bombay, creado el 17 de julio, había disuelto el Politburó y creado un nuevo organismo.

Aclaró que la reforma se debía a que el Politburó no había prestado la atención suficiente a los problemas internos indios, como, por ejemplo, la urgente necesidad de una reforma agraria. —Efe.

EL GOBIERNO ROJO DE PEKIN NO ES BASTANTE ACTIVO, SEGUN MOSCU

Hongkong, 15. — Los comunistas chinos han ordenado que se redoblen los esfuerzos para recoger firmas para el "llamamiento de la paz" de Estocolmo, inspirado por los soviets.

Los dirigentes soviéticos han llamado la atención al Gobierno rojo de Pekín por el hecho de que en tres meses sólo se hayan recogido sesenta millones de firmas en una población de quinientos millones.

La radio de Pekín ha fijado como "mínimo" el número de ciento cincuenta millones. —Efe.

TITO DUDA DE QUE LA LUCHA CONDUZCA A LA UNIDAD DE COREA

Viena, 15. — El dictador rojo yugoslavo, Tito, ha declarado a un periodista indio que cuando el pueblo chino se encuentre explotado económicamente por la Unión Soviética, resistirá. Agregó, no obstante, que creía que Rusia se mostrará ahora más cauta al interferirse en los asuntos internos de otros países socialistas, después de su experiencia con Yugoslavia. Dijo también que el marxismo no estaba equivocado, pero que en Rusia mandaba un grupo de burócratas que se estaba desviando de la ciencia del marxismo. Respecto a Corea, expresó sus dudas de que la lucha actual conduzca a la unidad e independencia del pueblo coreano. —Efe.

«Pequeño bloqueo» en Berlín

Berlín, 15. — Las autoridades postales alemanas han pedido a los aliados occidentales, que detengan la entrega de correo a la zona rusa hasta que los soviéticos dejen el pequeño bloqueo de intervención en los trenes que se dirigen a Berlín.

Mañana se reúne la Permanente Municipal Se propone la reparación del camino de Monteolivete

Mañana, miércoles, a las doce horas, se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento para estudiar una orden del día compuesto de 62 dictámenes.

Entre los diversos asuntos que se propone para su aprobación figuran los siguientes:

Que se apruebe la certificación número uno de las obras de urbanización ejecutadas durante el mes de junio último en la calle de Buenos Aires, por la Compañía Levantina de Edificación y Obras Públicas, S. A., por un importe de pesetas 27.222'43; que se apruebe el proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económicas, para realizar por medio de subasta las obras de urbanización en general de la calle del Padre Manjón y adyacentes, por un importe que se calcula en 362.832'18 pesetas.

Se proponen también varias jubilaciones, gratificaciones y permisos; que se abone a la Junta Provincial de Menores la cantidad de 10.176 pesetas por estancias en el albergue de San Francisco Javier, durante el mes de junio del presente año; se da cuenta de no haberse presentado reclamaciones contra la imposición de contribuciones especiales, por alcantarillado de las calles de Jacinto Laballa y continuación de la de Fuencarral, y propone se pongan al cobro las cuotas giradas.

Se propone altas y bajas en el arbitrio de solares, así como cambios de nombres por traspaso de los mismos.

Por la sección de Hacienda se propone desestimar los solicitados por la Hermandad Católica Ferroviaria en el sentido de que se autorice la apertura de un establecimiento de venta de productos de la tierra, huevos, etc., como exención del pago de la tasa correspondiente, por los motivos que en el dictamen se expresa.

La Comisión de Urbanismo pro-

pone se dé licencia al señor arzobispo de nuestra diócesis, como presidente del patronato don Felipe Rinaldi, para la construcción de tres bloques de vivienda en las manzanas delimitadas por el camino de Tránsito y las calles del Conde de Torrefiel, Escultor Piquer y del Oeste, con sujeción a las condiciones del dictamen.

Se conceden licencias de construcción a varios solicitantes; se propone declarar la procedencia del derribo de todas las obras realizadas sin licencia de don Vicente Espasa, en la carretera de Escribá, número 12; aprobar la certificación de las obras realizadas en la plaza de América, en el mes de junio último, con un importe de pesetas 188.299'47; certificación de las obras realizadas en el ensanche y nueva pavimentación de la ronda de San Pio V, durante julio último, con un importe de 70.755'30 pesetas.

Se propone llevar a efecto por administración, con un gasto que no podrá exceder de 20.000 pesetas, para la reparación del Camino de Monteolivete; consentir la resolución del señor gobernador civil, dictada en el expediente de expropiación de la parcela número 18, para el camino de Tres Cruces, y se lleve a efecto por la cantidad de 27.253'80 pesetas, fijada por el perito tercero; revisión de precios de la contrata de pavimentado de la plaza de América; expropiación del piso bajo de la casa número 12 de la plaza del Miguelete, esquina a Campaneros, que fué ocupado por el excelentísimo Ayuntamiento, por el precio señalado por el arquitecto mayor de 49.606'86 pesetas.

La colonia vizcaína a la Virgen de Begoña

Los vizcainos residentes en Valencia celebrarán la festividad de la Virgen de Begoña, Patrona de Bilbao, con una fiesta en la piscina del Club Náutico, consistente en cucañas y carreras de patos, otorgándose premios a aquellos nadadores que consigan alcanzarlos. Esta fiesta, típica bilbaína, tendrá lugar a las siete de hoy día 15.

A las diez de la noche se celebrará una comida íntima en el restaurante de la expresada sociedad, quedando invitados a tales actos todos los vizcainos, así como los demás vasco-navarros y simpatizantes.

Delegación Provincial de Sindicatos

OBRA SINDICAL "FORMACION PROFESIONAL"

Se pone en conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar, productores e hijos de productores, que a partir de esta fecha y hasta el día 10 del próximo septiembre, queda abierto el plazo de presentación de instancias, solicitando tomar parte en el concurso para la provisión de las becas que anualmente concede la asamblea provincial asistencial.

Las mencionadas solicitudes, debidamente documentadas, deberán ser cursadas por conducto de los respectivos sindicatos, obras, servicios y hermandades, en cuyas secretarías podrán conocer los peticionarios las condiciones requeridas al efecto y a tenor de lo preceptuado en el oportuno Reglamento.

Valencia, 14 de agosto de 1950.

Dirección General de Bellas Artes RELIGION Sección de Fomento de las Bellas Artes Las Cruces de Lituania

Secretaría de Concursos Nacionales

En virtud de lo dispuesto en la orden ministerial de 30 de junio de 1950, se convocan los Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Literatura, Música y Arquitectura, correspondientes al año en curso, con arreglo a las condiciones siguientes:

BASES GENERALES. — a) Podrán tomar parte en estos Concursos los artistas y escritores de España y Portugal y los artistas y escritores de Hispanoamérica y Filipinas residentes en la Península y en Baleares y Canarias.

b) No podrán concurrir a una Sección los que en ella hubieren obtenido premio total en los Concursos de los cuatro últimos años, ni los que ejercieron el cargo de Jurado del año anterior.

c) Los Jurados estarán constituidos por tres artistas: literatos, catráticos o críticos. Si entre los nombrados hubiere algún señor académico, corresponderá a éste, de derecho, la presidencia de las juntas y deliberaciones; si hubiere más de un académico, será presidente el más antiguo, y no habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su presidente.

d) Inspirados estos Concursos en el deseo de que sea un índice exacto de la valía del arte español en sus varias manifestaciones, deberán los Jurados atenderse al mérito absoluto de las obras presentadas. Podrán declarar desiertos los premios si, a su juicio, no se hubiese presentado obra alguna que mereciese recompensa; pero no transferir premios no otorgados, o los remanentes de los premios rebajados a otros trabajos, puesto que ello significaría la creación de más premios que los ofrecidos.

e) Las obras que obtengan premio en su totalidad quedarán de propiedad del Estado. No obstante, la Dirección General de Bellas Artes podrá autorizar, a instancia del autor la publicación, si el Ministerio no tuviese el propósito de hacerlo, de las obras literarias y musicales y la reproducción de las artísticas.

f) Los trabajos deberán presentarse firmados por sus autores, sin que pueda admitirse como tal a ninguna entidad comercial o artística.

g) Las obras presentadas a las Secciones de Arquitectura, Escultura, Pintura y Grabado serán expuestas al público durante los días que el Ministerio juzgue oportunos, teniendo éste la facultad, previos los aseoramientos correspondientes, de no exponer aquellas que no alcancen el necesario nivel artístico o no sea conveniente su exhibición. Los Jurados emitirán sus fallos antes de ser clausurada esta Exposición.

h) La obra a que se refiere el apartado anterior se presentarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro, los días hábiles comprendidos entre el 20 y el 30 de octubre próximo, de cuatro a seis de la tarde. Las que se presenten a Literatura y Música se entregarán en el Ministerio de Educación Nacional (Secretaría de Concursos Nacionales), en los mismos días expresados y horas de doce a dos de la tarde.

i) Celebrados estos Concursos y mediante la devolución del recibo entregado al presentar la obra, los autores retirarán los proyectos o trabajos, sin que en ningún caso venga obligada la Secretaría a cuidarse de la devolución de los mismos. El plazo para retirar las obras será de treinta días a partir de la publicación del fallo correspondiente. Transcurrido dicho plazo serán inutilizadas aquellas que no hubiesen sido retiradas.

CONCURSO DE ESCULTURA. — 1.º Tema libre.

2.º La obra se presentará en madera o barro cocido, y su altura, sin marco, no podrá exceder de un metro.

3.º Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE PINTURA. — 1.º Tema libre.

2.º El procedimiento de ejecución también es libre, y las dimensiones de 1 x 0'85 metros.

3.º Las obras que se presenten a este tema estarán montadas en bastidor con marco.

4.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE GRABADO. — 1.º Tema libre.

2.º Los procedimientos a emplear pueden ser aguafuert, punta seca, buril, etc., y madera y litografía.

3.º Las dimensiones serán de 0'20 x 0'25 metros.

4.º Los concurrentes a esta Sección deberán presentar las planchas originales y, aparte de la prueba con marco y cristal, otra sin montaje alguno.

5.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 2.500.

CONCURSO DE LITERATURA. — 1.º Tema: Una comedia.

2.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE MUSICA. — 1.º Tema: Una colección de seis canciones sobre textos de un poeta español moderno, ya fallecido.

2.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE ARQUITECTURA. — 1.º Tema: Proyecto de edificio para pequeño Museo de Bellas Artes con el siguiente programa:

Vestíbulo, vigilancia, servicios y vivienda del conserje.

Dirección, vivienda del director y Secretaría.

Cuatro a cinco salas para Pintura con una superficie total de 200 a 250 metros cuadrados de paramento útil para clasificación, distribución, iluminación, contemplación y estudio.

Tres salas para Escultura (como base 25 a 50 obras).

Dos salas para Dibujo y Grabado de condiciones análogas, en cuanto a la calidad que las de Pintura.

2.º Se presentarán planos maquetados (si los autores lo estiman conveniente) y Memoria.

3.º Se adjudicará un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 8.000.

ción deberán presentar las planchas originales y, aparte de la prueba con marco y cristal, otra sin montaje alguno.

5.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 2.500.

CONCURSO DE LITERATURA. — 1.º Tema: Una comedia.

2.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE MUSICA. — 1.º Tema: Una colección de seis canciones sobre textos de un poeta español moderno, ya fallecido.

2.º Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE ARQUITECTURA. — 1.º Tema: Proyecto de edificio para pequeño Museo de Bellas Artes con el siguiente programa:

Vestíbulo, vigilancia, servicios y vivienda del conserje.

Dirección, vivienda del director y Secretaría.

Cuatro a cinco salas para Pintura con una superficie total de 200 a 250 metros cuadrados de paramento útil para clasificación, distribución, iluminación, contemplación y estudio.

Tres salas para Escultura (como base 25 a 50 obras).

Dos salas para Dibujo y Grabado de condiciones análogas, en cuanto a la calidad que las de Pintura.

2.º Se presentarán planos maquetados (si los autores lo estiman conveniente) y Memoria.

3.º Se adjudicará un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 8.000.

Abastecimientos y Transportes

COMISION PARA EL COMERCIO DE LA ALMENDRA Y LA AVELLANA

Circular número 23

Dicha circular, de fecha 4 del actual, en su parte dispositiva, dice lo siguiente:

Primero. — A partir de esta fecha, los almacenistas que figuren en las listas oficiales pueden empezar a comprar a los agricultores, debiendo aceptar todas las ofertas de ventas de frutos que les hagan éstos.

Segundo. — A partir del día 14 del actual, fecha en que ya se habrán autocalificado, los almacenistas en de Entrada y de Término, estos últimos admitirán obligatoriamente las ofertas de venta que les hagan los de entrada, debiendo estos últimos entregar a aquéllos las mercancías, en el plazo de cinco días.

Tercero. — El día 16 del actual, los almacenistas de término producirán el primer parte de movimiento de mercancía en triplicado ejemplar, que enviarán a la Comisión de compras de la zona, la que a su vez enviará un ejemplar al Sindicato Nacional de Frutos y otro ejemplar a esta Comisión.

Estos partes serán sin el detalle de guías y de nombres; únicamente comprenderán las entradas y salidas de mercancía por calidades y clases y saldos disponibles.

Cuarto. — El día 19 se producirá el segundo parte en las mismas condiciones que el anterior, y así sucesivamente todos los sábados, hasta nueva orden.

Quinto. — Hasta el día 22 quedará prohibida la comercialización de frutos al mercado interior, a partir de cuya fecha podrá reanudarse este comercio con arreglo a las normas generales que dicte la Comisión para el desarrollo de la campaña.

PROGRAMAS

Radio Nacional España

EMISION DE TARDE Y NOCHE:
18'30: Apertura. — Vuestra música predilecta. — 19'15: Retransmisión, desde la terraza de la Feria Muestrario, de un programa de música de baile. — 21'15: Música selecta. — 21'45: Diario hablado de noche. — 22'15: "Dame serenísima", por Cruz Román. — 22'30: Vellada de ópera: "Madame Butterfly", de Puccini. — 23'20: Selección de valses de Strauss. — 23'30: Música de baile por las orquestas Xavier Cugat, Duke Ellington y Benny Goodman. — 0'15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0'30: Cierre de la emisión.

Radio Mediterráneo

NOCHE: 8: Méjico a la vista. — 8'15: Micrófono del radioyente. — 8'50: Aunque usted no lo crea. — 9'5: Radio Club. — 9'45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10'10: La nueva melodía. — 10'15: Notas de sociedad. Discos dedicados. — 10'30: Vellada de radioteatro. La comedia en tres actos de Manuel Tamayo y Baus "Hija y madre", interpretada por la compañía de Luis Lambertio Emata.

Seguramente por un particular designio de la Divina Providencia, Lituania y más concretamente esa su parte llamada Samogitia, cerca de la costa del Báltico, ha tenido desde la época de su conversión al Cristianismo, una especial predilección por las cruces de madera. Las había en tal número diseminadas, que el poeta y geógrafo polaco Vicente Pol no dudaba en llamarla, a mediados del siglo pasado, la "santa tierra de Dios".

Cierto que, además de los pequeños santuarios en las encrucijadas de los caminos y a la entrada de las pequeñas aldeas, también en Polonia y en la Blanca Rutenia, abunda su número a lo largo de los senderos, pero el primado debe cederse, sin duda, a Lituania, y en especial a Samogitia, donde, como decía el Padre Jucevics, "la distancia entre una y otra cruz apenas superaba algunas decenas de metros". Tanto es así, que podría decirse que estas cruces se han encarnado en su suelo y han llegado a formar ya una parte integrante e imprescindible del paisaje, al modo como en Holanda, con los molinos de viento algo inseparable de cualquier visión panorámica de aquel país. Como una especie de táctica y pública afirmación de su amor, y devoción a Cristo, las contemplamos cubriendo no sólo los caminos, sino también entre los campos y bosques y hasta en los huertos y jardines de las casas.

El primitivo origen de estas cruces se remonta sin duda a los tiempos de la conversión de Lituania al Cristianismo, a fines del siglo XIII, a consecuencia del matrimonio de la cristiana reina de Polonia, Eduvigis de Anjou, con el Gran Duque de Lituania, Sagelón, quien se bautizó por ello, tomando el nombre de Ladislao. En tonces comenzaron a destruirse los monumentos y altares del culto pagano, pero, en la mayoría de los casos, ya los misioneros, ya los mismos neófitos, procuraban colocar en ellos las cruces o imágenes cristianas, transformando así en símbolos de la fe de Cristo aquellos lugares sagrados, tradicionalmente venerados por el pueblo.

Esta variada multiplicación de cruces se debe, pues, a la idea de fundir en uno los conceptos y atávicas costumbres de aquellos dos mundos en contacto: el cristiano y el pagano. No existiendo todavía cementerios, cada familia enterraba sus propios muertos en lugares diversos, levantando encima sus pequeños túmulos según los antiguos ritos. Por ello el clero católico sugirió y fomentó entre los cristianos la colocación de cruces sobre sus tumbas para habituar así al pueblo a una nueva tradición. Y aún después, durante las numerosas rebeliones y luchas por su independencia, los caídos en la guerra eran sepultados, naturalmente, fuera de los cementerios y sus cuerpos dormían siempre a la sombra de una cruz, planeada por sus mismos compañeros. La Cruz se transformó así en un símbolo patriótico de la nación, y en todas partes la alzaban como una oferta votiva al Altísimo, para que, como dice el profesor Pilsudski, "les concediera la gloria de poder morir libres sobre el suelo natal, sin humillar el cuello ante el pesado pie del opresor".

Muchas de estas cruces venerandas yacen hoy en el polvo, derribadas por un nuevo invasor, pero nosotros estamos seguros de que la cruz que mora en el pecho del católico pueblo lituano, no podrá ser abatida tan fácilmente y, en todo caso, su muerte sería una muerte en la Cruz, que es la muerte de Cristo, que es siempre precursora de una gloriosa y definitiva Resurrección.

Día 16.—San Joaquín, Padre de Nuestra Señora. San Roque, confesor, San Eleuterio y Santa Serena.—Misa de San Joaquín. Rito doble de segunda clase. Ornamentos blancos. Credo (por la Octava, sin conmemoración). Prefacio de la Virgen.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en la iglesia del convento de Reparadoras, comienzan mañana en Monteolivete.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

VENTAS MUEBLES ARMEN. GOT. Dormitorios completos desde 2.000 pesetas. Extenso surtido en toda clase de muebles y estílos. Grandes facilidades de pago. Fábrica y exposición: SAN GUILLEM, 12 (segunda parada tranvía calle Sagunto). Teléfono 11.038. MOTO "LUBE". VENDO Gran Vía Ferriando el Católico, 4. De una a dos.

EL TEMA DEL PUERTO

UNA COSA ES PREDICAR Y OTRA DAR TRIGO

Un señor Ravello, presidente de la Asociación de los consignatarios de buques, a la que tan relevantes servicios viene estos días prestando desde la prensa, me hace el honor de dedicarme un artículo en JORNADA del día 7.

Empieza mirándome por encima del hombro, porque, según él, no he vistado ningún puerto nacional ni extranjero. Después, me quiere indisponer con un respetable vinatero, alegando que lo he tratado despectivamente (¿Dónde?). Y, luego, descubre mi amistad con un vocal de la Junta de Obras del Puerto, cuando se le escapa el cargamento de amistad que me dispensan varios vocales.

Pues bien, sin pretensión de sentar cátedra de buceador de puertos y fronteras, voy a oponer a sus "hechos" algunas afirmaciones que no creo pueda desmentirme nadie. Primera: Que en ningún otro puerto tiene el monopolio de "carga" ningún sector privado, llámese o no "caballeretes", como sucedía en Valencia antes del Movimiento.

Segunda: Que en ningún otro puerto tienen el monopolio de la "descarga" los consignatarios o agentes de barcos, como sucede prácticamente en Valencia.

Tercera: Que en ningún puerto más que el nuestro cobran los consignatarios o agentes de barcos el 50 por 100 del valor de la descarga, como beneficio "supletorio" de la retribución que, en todos los puertos, suelen cobrar estos mediadores, según mis noticias, y que consiste, simplemente, en una "comisión de entrada", por la mercancía desembarcada, y otra "de salida", sobre el flete de la embarcada, retribución genuina que, por lo visto, no basta a los consignatarios valencianos, cuando todavía la redondean con el 50 por 100 aludido, más las cuatro pesetas de "mueblaje" consabidas. (¡"Abaratadores" que son ellos!).

Y cuarta: Que no es un "hecho innegable" que el tráfico marítimo desaparece del puerto de Valencia. Esto sería una afirmación tendenciosa si no se tratara de una alarma sin fundamento bastante. Quejarse de esto en los primeros tiempos de la Liberación y años subsiguientes, hubiera estado en su punto; pero venir ahora a esgrimirlo como base de censura, revela una intención poco lógica.

Porque habéis de saber, caros lectores, que si el tráfico de nuestro puerto fué, en 1948, de 199.740 toneladas de exportación, y 252.701 de importación, en 1949 saltó de golpe a 358.881 y 308.033.

Dice el señor Ravello que nuestras cifras no responden a la realidad. Pero, ¡por Dios!, entonces, ¿cómo no las rebate y pulveriza con cifras más verdaderas? ¿Dónde están las suyas?

Porque los únicos números que vemos en su extenso artículo son... los de la tarifa 63, para decirnos... que ésta es más barata para descarga que para carga. Enhorabuena. Pero, ¿y qué? ¿Acaso perdona por ello el consignatario su 50 por 100?

Ya dijimos en artículos anteriores que no son iguales las tarifas de carga y descarga; por eso justamente destacábamos las cifras "constantes", que permiten la comparación. Es decir, que sea la que fuere la "tarifa obrera" básica, la Junta la afecta sólo con el 185'17 por 100, para formar la "tarifa empresaria", mientras que los consignatarios la recargan con el 220 por 100, que representa un 35 por 100 más, y, aparte, las cuatro pesetas de "mueblaje". ¿Estamos?

Ejemplo: Tarifa obrera para muebles de madera, 22 pesetas para embarque y 28'90 para desembarque. Pues bien; la tarifa empresaria correspondiente será: 62'74 si embarca la Junta, y 70'40 si embarcan los consignatarios.

¿Que se trata de desembarque, y por no ser igual la tarifa, como véis, aunque lo sea la mercancía, han de variar los números? Aquí los

tenemos: 92'48 más las cuatro pesetas, o sea 96'48 de los consignatarios, contra 82'41 que cobraría la Junta, si estableciera el servicio de desembarque. ¡La pequeña friolera de 14 pesetas menos!

¿Que ellos tienen que satisfacer algo más que la Junta por conceptos laborales? Solamente la "cuota sindical", de la que la Junta está exenta, y que representa un 1'56 por 100. De manera que, siendo exactos, aquel 35 por 100 de exceso queda ahora en un 33'27 por 100.

Pero ved ahí el hecho innegable. Este sí que es todo un hecho, y para mayor consuelo, rigurosamente innegable! Se trata de la tutela cierta, ejemplar, que la Junta ejerce sobre el interés público: lo que no ha de pagar, no lo cobra, y así hace merced al comercio de ese 1'56 por 100 que ella no desembolsa.

Lo peor del caso es que el señor Ravello afirma que la importación no ha decrecido.

Vea, señor Ravello, que en 1929 era de 712.000 toneladas, y ahora es de 308.000. Y aparte de los cargamentos de productos intervenidos, que la Comisaría de Abastos (grivó a otros puertos más baratos en la descarga, como todo el mundo sabe, no vamos a culpar a los consignatarios más que de falta de sinceridad, porque en el descenso de la importación juegan factores distantes de ellos, como son los cambios y divisas; no viene maíz, ni carbón inglés, ni las cifras normales de fertilizantes, ni las de yute, cueros...)

Por eso conviene que el señor Ravello o sus compañeros reconozcan las realidades que presentemente influyen en la exportación y caen fuera de la órbita de la Junta: las dificultades de divisas, política oscilante de cambios —tan decisiva como hemos visto esta campaña naranjera—, la reducción considerable del área de cultivo de la cebolla, porque imperativos del momento forzaron al labrador a preferir el trigo; la reducción, asimismo, de nuestra producción naranjera a la mitad, quizá, de su volumen normal, por causa de heladas, por talá de árboles, por insuficiencia de fertilizantes... y, opuestamente, el aumento considerable del consumo interior, servido por camiones, que antes se nutría del destribo de exportación y ahora costea la Navel, variedad cuyo cultivo es por eso mucho mayor en estos instantes y no tiene aplicación para el exterior. Añádase el aumento de producción de jugos y su exportación creciente, de mayor interés económico, aunque menor volumen de tonelaje que la fruta fresca correspondiente.

Como puedes ver, lector, aquí se explica todo. Ojalá se explicaran todos con la misma sinceridad, para ver si era posible, de una vez, secundar la labor de la Junta en pro de una política nacional de puertos, que en España faltó tradicionalmente; necesitamos tres o cuatro grandes puertos, y nada más. La competencia monstruosa de puertecitos comarcales es ruinosa a la larga, mayormente cuando se trata de unidades económicas definidas, como dichosamente es nuestra región.

Mucho podríamos decir sobre esto pero no hay espacio hoy. Además, quiero terminar refiriéndome a la "libertad de puerto", que invoca el señor Ravello, si bien debo mostrar, en primer término, mi extrañeza por el hecho de que los consignatarios, tan partidarios de esta libertad, no empiecen dando ejemplo de consecuencia. ¿Por qué no permiten que cada importador o receptor se haga la descarga de su propia mercancía? ¡Ah...!

El presidente de la Junta, excelentísimo señor marqués del Turia, dijo bien claramente en su escrito que la Junta nunca fué partidaria del estatismo, sino que, por el contrario, siempre estuvo y está abierta a sugerencias, propuestas concretas y hasta discusiones objetivas.

¿Cómo, en lugar de emplearse en críticas que no resisten el menor examen, no se apresuró nadie todavía a formular propuestas concretas y viables?

Yo, que no soy mediador portua-

rio, me voy a permitir, en cambio, lanzar mi propuesta, por si es útil.

Soy partidario, en efecto, de que no haya monopolios en el puerto, ipso de ninguna clase! Ni de carga, ni de descarga. Ni de hecho, ni de derecho. Ni declarados, ni encubiertos, y mucho menos como derivativo de confabulaciones o coacciones más o menos disimuladas.

Que cada cual, dentro de unas normas claras, justas y de cumplimiento garantizado, pueda desenvolver una competencia lícita y razonable, de forma que se refleje benéficamente en el tráfico y acabe con las causas todas de la carestía excesiva.

Como garantía mínima básica, sólo pido una: que la Junta conserve su servicio de embarque, a título de "regulador", sin monopolio por tanto, y paralelamente, por iguales características de regulación comparadora, cree su servicio de desembarque. Esto sería quizá el freno más práctico contra los abusos.

Si esta fórmula mía fuera de general agrado mínimo, como base al menos de discusión, bien pagado quedaría con la satisfacción consiguiente.

CLEMENTE MANRIQUE

Obra Sindical de Artesanía

BECAS TEXTILES

La Obra Sindical «Artesanía», convoca un concurso de 53 plazas entre artesanos de toda España que, dedicándose en la actualidad a oficios que se ajusten a las disciplinas que a continuación se detallan, desearan perfeccionar sus conocimientos en la Escuela Mayor Textil que esta Obra Sindical tiene establecida en Madrid. Su distribución es la siguiente:

SECCION DE TAPICES: Tres plazas pensionadas para becarios de provincias. Dos plazas sin pensión para becarios de Madrid.

SECCION DE ALFOMBRAS: Seis plazas pensionadas para becarios de provincias. Cuatro plazas sin pensión para becarios de Madrid.

SECCION DE REPOSTEROS: Cuatro plazas pensionadas para artesanos de provincias. Cuatro plazas sin pensión para artesanos de Madrid.

SECCION TEXTIL: Cinco plazas pensionadas para becarios de provincias. Cinco plazas sin pensión para becarios de Madrid.

SECCION DE ENCAJES: Cinco plazas sin pensión para becarios de Madrid. Quince plazas pensionadas para becarios de provincias.

SECCION DE BORDADOS: Cinco plazas pensionadas para becarios de provincias. Cinco plazas sin pensión para becarios de Madrid.

Estas becas se retribuirán por medio de primas de aprendizaje. El plazo de admisión de las solicitudes terminará en Valencia el día 28 de agosto. Para mayor información y detalles de la convocatoria dirigirse a la secretaría de la O. S. Artesanía, Barón de Cácer 32 (avenida del Oeste), edificio C. N. S., piso cuarto.

BECAS EN CENTROS DE ENSEÑANZA

La Obra Sindical de Artesanía, convoca un concurso de 68 becas entre artesanos de toda España, dotadas con 500 pesetas mensuales para cursar estudios en su especialidad en los siguientes centros de enseñanza: Cinco plazas en el taller de talla en Coruña. Seis plazas de construcciones de violines en Vitoria (para estas plazas se necesita tener conocimiento de ebanistería). Dos plazas en Construcciones Navales de Cádiz (un herrero de forja y un ebanista). Nueve plazas en el Taller de Ebanistería de Vitoria. Doce plazas en la Escuela de Cerámica de Madrid (seis para becarios de provincias y seis para becarios de Madrid). Doce plazas para la Escuela de Talla y Labra de Santan dor. Doce plazas para la Escuela de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría en Sevilla. Veinte plazas para la Escuela de Bellas Artes de San Fernando en Madrid.

El plazo de admisión de las solicitudes terminará en Valencia el día 28 de agosto. Para mayor información y detalles de la convocatoria dirigirse a la secretaría de la O. S. Artesanía, Barón de Cácer 32 (avenida del Oeste), edificio C. N. S., piso cuarto.

De la noche a la mañana

* "UNA PALMA PER SENYAL"

De la noche a la mañana, y en la misma festividad católica de nuestra "Mare de Deu d'Agost", recibimos la noticia anhelada desde siglos: Asunción de la Virgen, artículo de fe.

Según anuncia un portavoz del Vaticano, Su Santidad el Papa Pío XII convocará a este propósito un Consistorio extraordinario, el 30 de octubre próximo, y el primero de noviembre será proclamado oficialmente el nuevo dogma.

Que esta España, de tan ma-

na de nuestra Universidad, el símbolo más bello y atrayente de este drama religioso. Del cielo baja el Angel de la "man grana", y le entrega a María una palma, como señal o prenda de su ascensión.

Que nadie nos repita con acento de reproche el que la devoción asuncionista es cosa españolisima y aun universal. Porque en toda la extensión católica del asuncionismo, este Levante español, y, sobre todo, Elche, representa la palma, "la palma per senyal" que desde siglos viene siendo símbolo y prenda de esta declaración pontificia que ahora se anuncia para dentro de dos meses y medio cañales.

Elche, palmeral de España, se lleva, en efecto, la palma de la devoción asuncionista.

* LA CIENCIA DE LA AMISTAD

De la noche a la mañana se ha constituido en Londres una nueva asociación con el nombre de "Amigos de España".

De ella forman parte, hombres de negocios, personalidades de las fuerzas armadas, un representante del Gobierno británico en nuestro país; según declaración de su presidente, dicha asociación tiende a fomentar una mayor y mejor inteligencia cultural, social y económica con el pueblo español. ¡Dios les pague la buena intención!

Pero entiende nuestra vieja desilusión, que si todos tenemos derecho a elegir nuestros amigos, nadie como los ingleses conocen la ciencia de la amistad. Y no es precisamente que la idea española de la amistad, tan esclarecida de honores e hidalguías a lo largo de la historia, se haya reducido a la ruina y miserable estimación que de ella hacia La Rochefoucauld, definiéndola como una sociedad, un "acomodo recíproco" de intereses y un cambio de favores, es decir, un comercio. De todos modos, aunque la amistad se nutra de sinceridad y no de susceptibilidades, nos parece mucha sinceridad esa de sit

Pero permitásenos un fervor especialmente encendido a este Levante español.

Son centenares los templos consagrados a la Asunción de la Virgen, en este viejo reino, por la espada liberadora y cristiana de nuestro Jaime I; la nobleza valenciana atesora también, como uno de sus más caros privilegios, el voto de la Asunción; el mensaje asuncionista inspiró asimismo las más entusiasmadas páginas de nuestros teólogos e historiadores y las más hermosas obras de nuestros artistas; y sobre todo, esta unánime y fervorosa devoción asuncionista del pueblo levantino, con expresiones tan bellas como la devoción de las albahacas y la "cohetá" de perfume caliente y moreno, se esclarece y corona con ese milagro de fe y de tradición que es el "Misteri" de Elche.

Otra vez este año he tenido el privilegio de asistir a la representación de su "ensayo general" y a la apoteosis pirotécnica de la "Nit de l'Albá". Otra vez me ha conmovido y confortado ese asombroso momento nacional vivo del "Misteri", con sus personajes humanos, sobrenaturales y simbólicos; con la mudez estupefacta y transida de los ángeles del almohadón; la pavorosa sospecha de los apóstoles ante el prodigio de verse con gregados de improviso; la patética resignación de las Marias ante el terrible trance de enterrar a la Virgen; los visajes y ceremonias de los judíos; y el triunfo, en fin, de la coronación de la Asumpta, allá a la altura celestial de la cúpula. Pero este año era la palma; la palma de oro que el Angel baja; "la palma per senyal", que cantan los viejos "gozos" de Elche, manuscritos en la colección de Orella.

Alexander Oger presidente de los ingleses, "Amigos de España", cuando explica la creación de la nueva sociedad con alusiones a nuestras posibilidades industriales y agrícolas, y lo que es aún más grave, a nuestra situación en la línea defensiva del Pacto Atlántico del Norte.

Porque hay amistades espontáneas y amistades necesarias. Y nosotros no quisiéramos que nuestra amistad con el pueblo inglés, tan sincera y generosa siempre, por nuestra parte, fuera hoy necesaria, terriblemente necesaria como la unión en la adversidad.

CAMARA





Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Eduardo Roselló March

EXPORTADOR DE FRUTAS

Que falleció esta madrugada, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Asunción Puchal Machancoses; hijos doña Amparo, don Eduardo y don Enrique; hermano don José; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cinco, desde su domicilio, avenida Gaspar Aguilar, 127.

Mañana, a las 10'30, en la capilla de la iglesia del Cementerio General, se celebrará una misa de «corpore-insepulto». Acto continuo se verificará la inhumación del cadáver.

Taurinas

Segunda de abono en San Sebastián

Tres toros pesaron más de 500 ki'os

San Sebastián, 14. — Segunda de abono. Seis toros de Salvador Guardiola, de Salamanca.

Parrilla, en su primero, faena valiente y voluntariosa, a base de derechazos y pases por alto, que no lucen por las malas condiciones del bicho. Mata de media y descabello a la segunda. (Muchas palmas.)

En su segundo, faena con ganas de agradar, y muy valiente, en la que da pases por alto, derechazos, naturales y de pecho, sin que el toro haga nada. Mata de dos pinchazos, una entera y dos descabellos. (Ovación.)

Paquito Muñoz, en su primero, faena valiente y adornada con pases por alto, derechazos y algunos naturales. (Ovación.) Mata de una estocada atravesada y descabello a la tercera. (Ovación.)

En su segundo, faena valiente y artística, con pases de varias marcas. (Muchos aplausos.)

Dos Santos, en su primero, instrumento unos lances que se aplauden. Faena con derechazos, naturales, manoleínas, para una estocada algo atravesada y descabello. (Muchos aplausos.)

En el que cierra plaza, se luce con la capa. Faena muy valiente y voluntariosa, que, con un toro que no se presta al lucimiento, no luce. Varios naturales ligados con el de pecho, derechazos, manoleínas y molinetes para una estocada entera y descabello. (Muchas palmas.)

Los toros resultaron grandes y de poder y nervio, pero no fueron bravos. Pesos: 540, 468, 452, 535 y 504. — Cifra.

Segunda de feria en Gijón

APARICIO CORTO CREJAS Y RABO EN UNO DE SUS TOROS

Gijón, 14. — Segunda novillada de feria. Reses de Sobrinos de Juliana Calva, antes Albáserrada. Asisten a la corrida los ministros de Marina y Obras Públicas, director general de la Guardia Civil y otras personalidades. Aparicio, a su primero, lo fija con

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Luis Vives"

MATRICULAS GRATUITAS PARA EL CURSO 1950-51

En cumplimiento de la ley de Organización Escolar de 19 de julio de 1944, y disposiciones complementarias vigentes, se abre con esta fecha el plazo reglamentario para solicitar la inscripción oficial gratuita en este Centro para el próximo curso de 1950-51. Este plazo terminará el día 15 del próximo mes de septiembre.

Tendrán derecho a solicitar:

Quienes tengan derecho con arreglo a la legislación circunstancial movida por la guerra de Liberación.

Los alumnos becarios del Estado, del Movimiento o de centros oficiales, y quienes puedan acreditar escasez de recursos y buenas condiciones para el estudio, según resulte de las pruebas a que el Centro les someta, o del estudio del libro de calificación escolar.

Quienes se hallen comprendidos en los beneficios sociales de familias numerosas.

Los hijos de los funcionarios de todas clases dependientes del Ministerio de Educación Nacional, que no cuenten con más ingresos que el sueldo.

Todos aquellos alumnos que se crean con derecho a la matrícula gratuita, lo solicitarán por medio de instancia debidamente reintegrada y de las que, por ser modelo impreso, se les facilitará en la secretaría de este Centro, debiendo acompañar a las mismas los documentos que acrediten la veracidad de las alegaciones que manifiester en las declaraciones juradas de los padres o representantes de los alumnos.

TELEFONOS DE JORNADA

Redacción: 1 4 5 3 6

Administración: 10617

Talleres: 52575

Los socialistas ingleses nacionalizaron la medicina

Pero sus jefes recurren a los médicos particulares

Una de las medidas de los laboristas ingleses que más han dado que hablar en la Gran Bretaña y en el mundo entero fué la socialización de la Medicina, el plan de Sanidad Nacional que creó el ministro de Sanidad, Aneurin Bevan, uno de los izquierdistas del partido. Ultimamente, parecían haberse acallado los comentarios, pero he aquí que han vuelto a resucitar por obra de las enfermedades de dos de los más conocidos ministros laboristas.

Ernie Bevin, socialista desde hace cuarenta y seis años, ha sido reprochado ahora de una conducta impropia de un laborista. El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, que está enfermo desde hace tiempo, ha sido operado dos veces de hemorroides, y cada vez fué a un hospital privado.

Bajo el sistema de medicina socializada de la Gran Bretaña, podía haber ido a un hospital del servicio de Sanidad Nacional, donde hubiera tenido sin pagar, habitación, médico y enfermeras.

El periódico "Medicine Today and Tomorrow" (Medicina de hoy y de mañana), órgano de la Asociación Médica Socialista de Inglaterra, ha criticado a Bevin por "haber tratado su infortunada enfermedad en dos lugares fuera del Servicio Nacional de Sanidad". Y añadió a usadramente: "No es el único personaje eminente del movimiento laborista que ha desdenado al Servicio Nacional".

Con esta frase, señalaba a Sir Stafford Cripps, el ministro de Hacienda, que el año pasado fué a una clínica vegetariana suiza para cuidarse una enfermedad del estómago.

En una palabra, que los jefes laboristas no predicán con el ejemplo.

seis verónicas y media, que se ovacionan. Comienza la faena por bajo, da cuatro en redondo y uno de pecho, enormes. (Ovación.) Intenta el natural, pero el toro se cuela. Nuevos derechazos, molinetes y cambio de mano. Adornos. (Música.) Termina de un pinchazo y una estocada delante. (Ovación, petición de oreja y salida.)

A su segundo, lo lancea bien y es ovacionado. Comienza la faena por bajo, y da cinco redondos, naturales ligados con el de pecho, pases de tres en uno, más naturales. (Ovación. Música.) Sigue una faena maravillosa de suavidad y temple, para una estocada hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida varias veces a los medios.)

En su tercero, comienza con pases en redondo, para seguir con derechazos, y es cogido, sin consecuencias. Más pases de rodillas y adornos, para media entrando bien y descabello a la segunda. (Ovación y salida.)

Litri comienza por bajo, con un toro bastante pegajoso. Cita al natural y da tres pases. Dadas las malas condiciones del bicho, hace una faena de alifio, para tres pinchazos y media estocada. (División de opiniones.)

A su segundo, lo fija con cuatro lances y remata con media apretada. Comienza con pases por bajo y sigue en la misma forma. La res es pegajosa e incierta. Faena de alifio buscando la igualada. Pincha tres veces y termina de media estocada. (Algunos pitos.)

Al que cierra plaza lo fija con cuatro lances y media verónica. (Aplausos.) Comienza la faena por alto. Sigue con naturales y es cogido, sin consecuencias. Pases en redondo. De ga nada. Mata de dos pinchazos, una tendido y adornos. Está desgraciado con el estoque, y después de pinchar tres veces, termina de media y descabello. (Aplausos.) — Cifra.

Leed

Jornada

El desarme norteamericano fué "una locura"

Un nuevo realismo reina en Estados Unidos

Cualquiera que sea su resultado el drama coreano ha sacado a la opinión norteamericana de sus ensueños para ponerla frente a las realidades, y esta vez hace gala de un admirable comportamiento. Basta prestar oído a la voz de sus más escuchados periodistas, para saber que ha terminado la era de las ilusiones, y que de ahora en adelante se va a razonar a base de los hechos, tal como son.

En primer lugar, se ha enterrado el pasado sin flores ni coronas. El desarme norteamericano fué una locura. Gracias a esta locura, los soviets van a poseer, por lo menos, durante dos años «una superioridad militar

aplastante sobre el mundo occidental en todos los terrenos salvo en el de las armas nucleares». A lo que los periodistas bien conocidos hermanos Alsop, añaden, en el «New York Herald Tribune», que durante este período peligroso cuya duración no es corta, un nuevo empuje soviético en Alemania o en otra parte, está en adelante considerado como posible y puede que como probable. Y por lo que respecta a la propia Corea, se reconoce abiertamente que la apreciación de la situación militar, en Súl en Tokio y en el Pentágono, era «grotescamente errónea» y que podría serlo aún respecto a otras zonas de guerra posible. Este nuevo realismo es sano y reconfortante.

Es el mismo realismo que es encuentra en las crónicas de los corresponsales de guerra, y si es verdad que en algunos círculos se teme esta franqueza, este temor parece injustificado. Todas esas historias de «soldados que huyen como conejos», como escriben esos corresponsales no pueden hacer considerar al ejército norteamericano por una banda de fugitivos. Si fuere cierto, los coreanos del Norte estarían hace tiempo en Fusan y lo admirable es que no están allí. En Nor-

PERSPECTIVA

LA DEFENSA de la comunidad atlántica

Parece ser que, justamente alarmados los Estados Unidos, al ver la poca ayuda, que en el asunto de Corea, han recibido de sus compañeros del pacto atlántico, se dirigieron a ellos pidiéndoles información sobre sus preparativos militares y sus propósitos en este sentido. Muy fácil que los norteamericanos temieran, en caso de una nueva agresión rusa, esta vez en Europa, tener que cargar con todo el peso de la guerra.

Las respuestas han sido dadas con una celeridad un tanto sospechosa. No se trata de planes fijados y calculados, sino más bien, de propósitos generales. Todos los países europeos que han respondido, y que estaban tan preocupados por su reconstrucción económica, invocando para ello la ayuda de los Estados Unidos se declaran dispuestos a gravar sus presupuestos militares con miles de millones, en un esfuerzo para hacer frente al poderío comunista.

Así, Inglaterra, respondió que dentro de ciertas condiciones que después veremos, estaría dispuesta a gastar 3.400 millones de libras esterlinas repartidas en tres años, para poner en condiciones su ejército. Como el presupuesto de la defensa asciende a 700 millo-

nes de libras, esto su pondría unos 400 millones más anuales.

Francia, por su parte y también con condiciones, gastaría dos billones de francos en esos tres años, y que estarían consagrados principalmente a equipar y mantener quince nuevas divisiones sobre los 659.000 hombres que hoy tiene en filas, incluyendo los 150.000 que hay en Indochina.

En Dinamarca, en estos días, y con tal motivo, el gobierno dimitió y fué disuelto el Parlamento, después de aprobar nuevos créditos militares que hacen ascender estos gastos al 291 por 100 del presupuesto. Dinamarca, por su parte, casi desmilitarizado antes de la guerra, tiene hoy un



TRUMAN Las respuestas a vuelta de correo

presupuesto de defensa de 348 millones de coronas, más 200 millones y otros 100, éstos para la defensa civil, a repartir en dos años. Y todo sin condiciones. Italia tiene la intención de armarse hasta el límite de lo permitido por el tratado de paz. Y Holanda va a crear tres divisiones.

La primera reflexión que ocurre, al saber tales propósitos, es la de que esos gobiernos y sus predecesores, merecerían ser procesados por delito contra el Estado. Pues si esto es lo que se juzga imprescindible para hacer frente con algunas probabilidades, a la amenaza comunista, y siendo ésta tan clara hoy como hace tres años ¿cómo lo dejan para el último momento y sólo a instancias del memorándum de Truman? Una de dos, o no tienen nada de políticos, o es que sólo se trata de una respuesta por salir del paso.

Además, las respuestas inglesa y francesa, están llenas de condiciones. Como estos países dicen que no pueden suministrar sumas tan enormes, sin quebrantar su economía nacional, una de ellas, Inglaterra, propone que la mitad de la cantidad adicional sobre el presupuesto ordinario, o sea unos 200 millones de libras las facilitara los Estados Unidos. Admirable recurso que permitiría a Inglaterra y a Europa, continuar viviendo a costa de Norteamérica.

Francia, por su parte, alegando iguales motivos propone la creación de un «pool» internacional de los armamentos, que haría el financiamiento de los créditos suplementarios, mediante un empréstito internacional, con garantía de cambio. Después de esto podría determinarse las cargas respectivas de los aliados e imputadas sobre los presupuestos nacionales.

Como Truman ha pedido al Congreso un crédito de 4.000 millones de dólares para la ayuda militar a Europa, estas condiciones podrían llenarse bastante fácilmente, si es que de verdad se piensa en el rearme y en acabar con la amenaza comunista. Pero Francia pide también, y esto con mucha razón, que puesto que se trata de una lucha común, y ella sólo tiene 40 millones de habitantes y Estados Unidos e Inglaterra 200 millones, a estas potencias les corresponde colocar en el Rin, o mejor en el Elba, un número proporcional de divisiones.

Y si combinamos todo esto con las propuestas de un ejército europeo, y los rumores de un rearme de Alemania, pero a base de aquel ejército, cabe la sospecha de que los alemanes serían los que suministrarán la materia prima, es decir, los soldados, con uniforme europeo, y Europa el dinero necesario para armarlos, a pagar por mitad con Estados Unidos.

JUAN SOLER

teamérica, saben bien esto, así como saben que un puñado de hombres mal equipados no pueden en ninguna parte del mundo, bloquear a un ejército dispuesto a la

guerra, aunque se trate de ciudadanos norteamericanos. De ahí una nueva y más verdadera concepción de lo que pasa en el mundo y el final de los dulces sueños.

Deportes

Esta tarde, el campeonato de Levante de los semimedios Moreno contra Carbonell



Aprovechando la festividad del día, esta tarde habrá boxeo en la plaza. Un interesante programa con combates entre aficionados y dos de profesionales, entre los que destaca ese campeonato regional de los semimedios que van a disputar Carbonell y Moreno. Ya es sabido con cuánto ardor se libran estas batallas entre paisanos. Por otra parte, uno y otro, el primero desde su derrota ante Monzón, y el segundo por llevar algún tiempo apartado del ring, necesitan esta tarde revalorizar su prestigio. El pronóstico es difícil. La gran pegada de Carbonell tiene como compensación la mayor experiencia entre cuerdas de Moreno. En todo caso, sea quien sea el vencedor, no cabe duda de que la pelea se presenta emocionante y competitiva.

CAZA y TIRO

EN JATIVA, EL PRIMER PUESTO FUE PARA EL ALCIREÑO DON EUSEBIO ROSA

Es muy de agradecer a la Sociedad de Jativa el esfuerzo y la valentía que supone organizar un buen concurso en esta difícil época del año y realizarlo sin vacilaciones. Por una parte, los pájaros, poco abundantes, y los concursos del Norte terminan, y por otra, la temporada de caza que empieza y el verano hacen que, a no ser en localidades en donde haya abundancia de veraneantes aficionados a la escopeta, las competiciones no tengan la resonancia que en otras épocas del año.

Todavía fueron sesenta y seis las inscripciones que hubo en el concurso de tiro de pichón a brazo que, patrocinado por su Excmo. Ayuntamiento y organizado por su Asociación Local de Cazadores, se celebró el domingo en el campo de Fútbol de Jativa.

La tirada fué bien dirigida por don Ramón Jorqués como juez de campo y los señores Martínez Márquez y Miñana como árbitros, por Valencia y la provincia respectivamente.

Soltaron por este orden: Sarriá, Bernardo, Poli y Martínez, quienes desarrollaron una labor muy estimable.

La tirada no fué, con todo, tan fácil ni mucho menos como para llegar siete tiradores al final con el superior tanto 11-12, y eso que hubo un tirador—el señor Miñana—que llegó al pájaro décimo, pudiendo haber ganado sin empate. Pero la realidad es que los tiradores maian mucho en general, y así fué, que terminada la duodécima ronda, hubiera empatados a un sobrio tanto de 11-12, nada menos que siete escopetas.

Tras un interesantísimo desempate en que en la primera y segunda vuelta derribaron todos, se llegó al pájaro 17, en que quedaron solamente don Alejandro Parra, de Valencia, y don Eusebio Rosa, de Alcira. La suerte decidió los puestos, ganando el primero el señor Rosa, y con él, el precioso Copa del Ayuntamiento.

De sobra es conocida esta completísima gran escopeta, que a todas las modalidades es, sin disputa, uno de los mejores de la región, que ha cosechado lauros muchas veces y le quedan muchos por cosechar. Nuestra enhorabuena a él y a la Sociedad de Alcira por su triunfo. Hizo un tanto total de 16-17. Sencillamente espléndido.

También don Alejandro Parra hizo igual tanto, y a lo largo de la tirada lució ese su tirar reposado y de apuntaje, obteniendo aplausos al derribar varios pichones a grandes distancias. Para él fué la Copa de Feria y Fiestas, y por cierto, bien ganada.

Con 15-17 llevóse la Copa Presidente de la Sociedad el notable tirador de Alcoy don Carlos Mayor, con el tercer puesto. A continuación, para cuarto y quinto, con un tanto de 14-16, se clasificaron dos notables tiradores valencianos: don Pedro Gómez y don Julio Muñoz, quienes acumaron de maravilla. Y por último, con 13-15, las superiorísimas escopetas don Juan Ribes, de Alcira, y don Vicente Garzó, de Enova, cosecharon sexto y séptimo.

Con muy aceptable 10-12 se clasificaron los señores E. Blanes, S. Muñoz, A. Mollá, V. Suay, J. Lloréns y J. Miñana.

Y con 9-12, para el resto de los premios, se clasificaron los señores E. Terol, Alarriba, Berenguer, Furquet, Moreno Zaragoza, Moreno Selvi, A. Mañé, Madrid, E. Ramón, M. Mollá, Albelda, J. Suay, Sala, Sabaer, J. Marco y Maravall.

Los premios fueron entregados por el presidente de Feria y Fiestas, don Gregorio Molina, a quien acompañaban los señores Perales Barrachina y Mañé, presidente y secretario, respectivamente, de la Sociedad.

MAÑANA TIRA PLATOS LA REAL

Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, en su chafel de la playa, celebrará tirada a platos la Real Sociedad. Se disputarán, como siempre, trofeo y premios.

PURDEY

Gaques de esquina

Ya van llegando. Ayer fueron los calendarios de la segunda y tercera división y el nuevo portero Quique, ex castellanense y ex azulgrana. Para hoy son esperados Taltabull y Jacinto Quincoces, que, seguramente, mañana empunará la batuta en Mestalla o en donde pueda ser...

El que no ha llegado, y tardará en llegar, si llega, es ese interior y delantero centro a la vez, ex catalán y ex madrileño, tras el cual anda el Valencia. Pero todo llegará...

El Atlético de Madrid no quiere ser menos que el Valencia, y ya prepara el caso Aparicio. Este jugador pide demasiado a juicio de los directivos atléticos, y éstos afirman que como no despierte a la realidad lo declararán en rebelión. La realidad es que el asunto está negro y que parece que el Santander "aconsejó" al jugador.

En cambio, lo que son las cosas, el caso del negro Ben Baré está clarísimo. Lo pretendía el Oviedo, pero lo pensó bien el Atlético y no quiso desprenderse de Zarbi. Total, que el marroquí se quedó en Madrid, y lo que son los dineros: satisfecísimo con el club y el club con él. Y es que lo pasado, pasado, y siempre hacia adelante, con la mirada en el porvenir.

Buen porvenir les vaticinan los técnicos mallorquines a los piragüistas del S. E. U. Según su modesta y pesimista opinión, fracasarán en su travesía a Roma. Y es lo que dicen: Eso de que por todas partes se va a Roma es más falso que algunas llaves de catch.

Cabríta, el famoso jugador portugués, está realizando una gira por España. Preguntado por los periodistas si su viaje se relacionaba con el fútbol, se limitó a aclararnos: "Me encuentro muy a gusto en Portugal. Si ahora vengo a España es por puro placer." ¿Ustedes lo entienden?

He aquí una frase del teniente coronel Navarro, reciente triunfador en Dublin: "Llevo veinte años participando en los concursos irlandeses, y pienso participar durante otros veinte." Lo que no ha aclarado es si lo hará con su famoso "Quorum", que ya debe tener sus antos también.

De un titular: "El Lérica se queda en cuadro. Nueve de sus jugadores emigran a Cádiz." Esta verdadera marcha a Cádiz, naturalmente, la ha organizado el equipo gaditano que, viendo la buena marcha del Lérica, acordó su adquisición. Así "razonan" los gaditanos. Lo que es extraño es que a Bernabeu no se le haya ocurrido antes fichar a todos los seleccionados de Río ¿O es que no le convencieron?

Está Bernardo Ruiz de mal año. En la Vuelta a Portugal corria por el Académico, y los organizadores le retiraron por no sé qué requisito legal. Entonces, él y el Académico protestaron. Ahora, Bernardo quiere correr la Vuelta a España y no le deja el Académico. ¿Es eso ma'a suerte o pocas ganas de correr? Desde luego, dan ganas de echar a correr.

Entre las pocas noticias que estos días pueden leerse con agrado o sin él, hay una que nos ha llamado la atención. Un muchacho de Los Alcázares se ha construido un "snipe", lo ha tripulado y se ha clasificado en los campeonatos de España. Es ésta la más realista aplicación de aquello de "yo me lo guiso, yo me lo como".

Para terminar, señores, una noticia bomba. Esa bomba que se esgrime todos los veranos y nunca estalla. Vuelve Joe Louis, y contra Ezzard Charles, por más señas. La verdad es que el perio-

¡Ya llegaron...!

Los calendarios de la Segunda y Tercera División

GRUPO 2.º GRUPO 5.

10 septiembre: Melilla-Albacete, Plus Ultra-Levante, Linense-Hércules, Tetuán-Ceuta, Granada-Mallorca, Mestalla-Córdoba, Cartagena-Las Palmas.

17 septiembre: Albacete-Salamanca, Levante-Melilla, Hércules-Plus Ultra, Ceuta-Linense, Mallorca-Tetuán, Córdoba-Granada, Las Palmas-Mestalla.

24 septiembre: Albacete-Levante, Melilla-Hércules, Plus Ultra-Ceuta, Linense-Mallorca, Tetuán-Córdoba, Granada-Las Palmas, Salamanca-Cartagena.

1 octubre: Levante-Salamanca, Hércules-Albacete, Ceuta-Melilla, Mallorca-Plus Ultra, Córdoba-Linense, Las Palmas-Tetuán, Cartagena-Mestalla.

8 octubre: Levante-Hércules, Albacete-Ceuta, Melilla-Mallorca, Plus Ultra-Córdoba, Linense-Las Palmas, Granada-Cartagena, Salamanca-Mestalla.

16 octubre: Hércules-Salamanca, Ceuta-Levante, Mallorca-Albacete, Córdoba-Melilla, Las Palmas-Plus Ultra, Cartagena-Tetuán, Mestalla-Granada.

22 octubre: Hércules-Ceuta, Levante-Mallorca, Albacete-Córdoba, Melilla-Las Palmas, Linense-Cartagena, Salamanca-Granada.

29 octubre: Ceuta-Salamanca, Mallorca-Hércules, Córdoba-Levante, Las Palmas-Albacete, Cartagena-Plus Ultra, Mestalla-Linense, Granada-Tetuán.

5 noviembre: Ceuta-Mallorca, Hércules-Córdoba, Levante-Las Palmas, Melilla-Cartagena, Plus Ultra-Mestalla, Linense-Granada, Salamanca-Tetuán.

12 noviembre: Mallorca-Salamanca, Córdoba-Ceuta, Las Palmas-Hércules, Cartagena-Albacete, Mestalla-Melilla, Granada-Plus Ultra, Tetuán-Linense.

19 noviembre: Córdoba-Mallorca, Ceuta-Las Palmas, Levante-Cartagena, Albacete-Mestalla, Melilla-Granada, Plus Ultra-Tetuán, Salamanca-Linense.

26 noviembre: Salamanca-Córdoba, Las Palmas-Mallorca, Cartagena-Hércules, Mestalla-Levante, Granada-Albacete, Tetuán-Melilla, Linense-Plus Ultra.

3 diciembre: Las Palmas-Córdoba, Ceuta-Cartagena, Levante-Granada, Albacete-Tetuán, Melilla-Linense, Plus Ultra-Salamanca.

10 diciembre: Salamanca-Las Palmas, Cartagena-Mallorca, Mestalla-Ceuta, Granada-Hércules, Tetuán-Levante, Linense-Albacete, Plus Ultra-Melilla.

17 diciembre: Córdoba-Cartagena, Mallorca-Mestalla, Ceuta-Granada, Hércules-Tetuán, Levante-Linense, Albacete-Plus Ultra, Salamanca-Melilla.

La segunda vuelta da comienzo el 31 de diciembre y continúa los días 7, 14, 21 y 28 de enero; 4, 11, 18 y 25 de febrero; 4, 11, 18 y 25 de marzo; 1 y 8 de abril, en campo contrario.

ADQUIERA

el "Tratado de Cocina", de Miss Cullinaria. Precio, 45 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Compre el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el doctor Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Precio, 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡CAZADORES! Lean los dos libros de Setler titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo, por el conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero, y 90, el segundo. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS! ¡DELINEANTES! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Precio, 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

dismo norteamericano, campeón de los sensacionalismos, está como para que ponga el juego en título y se lo arrebatte el más modesto rotativo provinciano.

10 septiembre: Castellón-Naval, Cieza-Manacor, Atlético Baleares-Catarroja, Alicante-Orihuela, Eldense-Novelda, Imperial-Játiva, San Javier-Elche, Villena-Segarra.

17 septiembre: Naval-Villena, Manacor-Castellón, Catarroja-Cieza, Orihuela-At. Baleares, Novelda-Alicante, Játiva-Eldense, Elche-Imperial, Segarra-San Javier.

24 septiembre: Naval-Manacor, Castellón-Catarroja, Cieza-Orihuela, A. Baleares-Novelda, Alicante-Játiva, Eldense-Elche, Imperial-Segarra y Villena-San Javier.

1 octubre: Manacor-Villena, Catarroja-Naval, Orihuela-Castellón, Novelda-Cieza, Játiva-A. Baleares, Elche-Alicante, Segarra-Eldense y San Javier-Imperial.

8 octubre: Manacor-Catarroja, Naval-Orihuela, Castellón-Novelda, Cieza-Játiva, A. Baleares-Elche, Alicante-Segarra, Eldense-San Javier y Villena-Imperial.

15 octubre: Catarroja-Villena, Orihuela-Manacor, Novelda-Naval, Játiva-Castellón, Elche-Cieza, Segarra-A. Baleares, San Javier-Alicante e Imperial-Eldense.

22 octubre: Catarroja-Orihuela, Manacor-Novelda, Naval-Játiva, Castellón-Elche, Cieza-Segarra, A. Baleares-San Javier, Alicante-Imperial y Villena-Eldense.

29 octubre: Orihuela-Villena, Novelda-Catarroja, Játiva-Manacor, Elche-Naval, Segarra-Castellón, San Javier-Cieza, Imperial-At. Baleares y Eldense-Alicante.

5 noviembre: Orihuela-Novelda, Catarroja-Játiva, Manacor-Elche, Naval-Segarra, Castellón-San Javier, Cieza-Imperial, At. Baleares-Eldense y Villena-Alicante.

12 noviembre: Novelda-Villena, Játiva-Orihuela, Elche-Catarroja, Segarra-Manacor, San Javier-Naval, Imperial-Castellón, Eldense-Cieza y Alicante-At. Baleares.

19 noviembre: Novelda-Játiva, Orihuela-Elche, Catarroja-Segarra, Manacor-San Javier, Naval-Imperial, Castellón-Eldense, Cieza-Alicante, Villena-At. Baleares.

26 noviembre: Játiva-Villena, Elche-Novelda, Segarra-Orihuela, San Javier-Catarroja, Imperial-Manacor, Eldense-Naval, Alicante-Castellón, Atlético Baleares-Cieza.

3 diciembre: Játiva-Elche, Novelda-Segarra, Orihuela-San Javier, Catarroja-Imperial, Manacor-Eldense, Naval-Alicante, Castellón-Atlético Baleares, Villena-Cieza.

10 diciembre: Villena-Elche, Segarra-Játiva, San Javier-Novelda, Imperial-Orihuela, Eldense-Catarroja, Alicante-Manacor, Atlético Baleares-Naval, Cieza-Castellón.

17 diciembre: Elche-Segarra, Játiva-San Javier, Novelda-Imperial, Orihuela-Eldense, Catarroja-Alicante, Manacor-Atlético Baleares, Naval-Cieza, Castellón-Villena.

La segunda vuelta, en las fechas 31 diciembre, 7 enero, 14 enero, 21 enero, 28 enero, 4 febrero, 11 febrero, 18 febrero, 25 febrero, 4 de marzo, 11 marzo, 25 marzo, 1 de abril, 8 abril, en los campos citados en segundo lugar.



MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA



Corea en Hollywood

Los productores norteamericanos han hecho ya de la guerra en Corea uno de sus temas predilectos. Existe en Hollywood una verdadera fiebre por producir «films» de ese nuevo conflicto que a los yanquis les cuesta estopa y pez.

Tenemos en «rodaje» la cinta titulada «Paralelo 38», bajo la dirección de David Selznick. No se sabe si el primer título será combinado por el de «Crisis en Corea», y ello depende, como es natural, de la marcha de los acontecimientos. «Paralelo 38» era un título muy audaz en el caso de tener que dar por perdidos este y otros paralelos.

En cambio, hay otra película que cuenta con todas las posibilidades de permanencia. Se trata de «East is East — El Este es el Este», donde Shirley Temple juega el papel de una japonesa a la que su «boy» amigo le es fidelísimo y se reúne con ella en Tokio después de ser herido en el frente de Corea.

Nocturnos tenemos otro sentido más exacto de la guerra y de la muerte, a Dios gracias. Es un sentido austero de responsabilidad y de dolor. No hace mucho, la prensa británica nos ofreció dos fotografías conmovedoras: los primeros prisioneros yanquis, desfilando, deshechos, por las calles de una capital de la Corea del norte, y las mujeres —casi todas jóvenes— despidiendo lloros a los mozos norteamericanos que iban a marchar en Corea bajo la bandera de la O. N. U. Esto no aparecerá en las películas a que me refiero, pero vive en el alma del pueblo.

André Murphy, el soldado americano que había recibido mayor número de condecoraciones y que trabajaba en el cine, después de repartir entre sus hijos todas las medallas, se incorpora a la «Texas National Guard» y comenta:

—Vuelvo al servicio militar porque aún necesito entrenamiento.

Norteamérica siempre necesitará entrenamiento; en todo y para todo. Y menos mal que André Murphy lo comprenda. Truman también debía hacer examen de conciencia.

«Los chuanes», en Rialto

Nacionalidad: Francoinglesa. — Producción: Franco-London Films. — Distribución: Cifesa. — Director: Henri Calef. — Intérpretes principales: Jean Marais, Marcel Herrand, Pierre Dux, Louis Seigner y Madeleine Robinson. — Fecha de estreno: 14 de agosto de 1950.

Poco afortunado ha sido este traslado al lienzo de la célebre obra de Honorato Balzac. «Los chuanes». La colaboración franco-inglesa ha permitido reunir destacados elementos artísticos de la comedia francesa —Jean Marais, Marcel Herrand... etc.— y esceno-



grafía, vestuarios, música, fotografía y demás factores técnicos son verdaderamente de primer orden. El resultado, sin embargo, es mediocre. Quizás por culpa del mismo guión y de la vacilante dirección de Calef, existe una evidente descohesión entre unos episodios y otros, y, por eso mismo, muy conchadas veces resplandece el ingenio y el sabor original de Balzac. En cuanto a los intérpretes, no puede negarseles su solvencia artísti-

En septiembre comenzará el rodaje de «Cerca del cielo»

Nada se ha descuidado para que resulte una verdadera superproducción

Ya está todo a punto para comenzar el rodaje de la película «Cerca del cielo», cuyo estreno constituirá, sin duda alguna, un verdadero acontecimiento en la cinematografía nacional. Todos los aspectos técnicos y artísticos de la cinta han sido cuidadosamente estudiados, a fin de que ésta esté a tono con la grandeza del tema que exalta. Prueba de lo que decimos es el hecho de que en el rodaje de films intervendrán técnicos americanos, exclusivamente contratados para esta superproducción de indiscutible interés nacional e internacional.

También viene a corroborar nuestro aserto la lista de los actores que protagonizarán «Cerca del cielo»: Jesús Tordesillas, Paco Pierrá, Manuel Arbó, Carlos Muñoz, Pepe Nieto, Gerard Tichy, Manuel Luna, Luis Prendes, Fernando Noguera, Raúl Cancio, José María Lado, Rafael Bardem, Manolo Morán, Manuel Kayser, Paquita Rico y Asunción Sancho.

Todo ello es una garantía cierta de que lo que se pretende es realizar una película de auténtica calidad, una verdadera superproducción, que pueda llevar al extranjero, con la dignidad máxima, la historia de una de las facetas más heroicas y sublimes de nuestra Cruzada de Liberación. Porque nadie ignora a estas alturas que «Cerca del cielo» es una cinta que exalta el sacrificio de los religiosos españoles, mártires del odio y la ignorancia.

Al actual obispo de Teruel, fray León Villuendas, se le debe principalmente la idea de realizar este film. Escritores jóvenes y ya famosos acometieron la tarea de escribir el guión. La calidad del mismo es tan extraordinaria, que la Dirección General de Cinematografía, tras un informe inmejorable, ha instado a los productores para su rápida realización. El mismo obispo de Teruel quedó sorprendido ante el acierto maravilloso de los guionistas, y es-

perá, ha declarado, con verdadera impaciencia, el día del estreno. Es la historia de nuestros religiosos caídos en la guerra civil; es una historia veraz fina de intención política, desenvuelta, dramática, a la que no faltan sus escenas de humor.

Por ello ante la grandeza del tema que se pretende cantar y el supremo acierto del guión, no se ha querido descuidar ningún aspecto de la película. Esto merece la aprobación unánime de todos los españoles.

La película será dirigida por Mariano Pombo joven y competente director, Jesús Vasallo, argumentista de «Flor de Lago», Clemente Pamplona, argumentista de «Agustina de Aragón», junto con Pombo, son los autores del guión. La produce Columbus Film (Producciones Ormaechea), y la distribuirá en todo el mundo la casa Columbia.

Ante el magno acontecimiento de mañana en los Viveros Municipales

El interés demostrado en las taquillas del teatro Principal y Viveros Municipales, donde el público ha retirado buen número de entradas y localidades, viene a corroborar lo que diferentes veces hemos dicho: que esta gigantesca velada será una de las más interesantes de las celebradas en Valencia.

Nada menos que cincuenta artistas desfilarán por el estrado de nuestros Viveros, y como quiera que habrá grupo electrógeno y nuestras autoridades, en un gesto digno de aplauso, han autorizado la ampliación de hora en la finalización del espectáculo, se dará el mismo en su totalidad.

Mañana, desde las once de la misma, continuarán abiertas las taquillas antes mencionadas.

Mañana y después de la visita al alcalde de la ciudad como acto de despedida de los elementos de «Fiesta en el Aire» y del locutor madrileño don Félix del Alcázar, se dirá una misa solemne en la Virgen, cantada por veinte voces, cuyo altar estará adornado por las floristas valencianas.

Esperamos que Valencia acudirá como un solo hombre a esta fiesta de arte y caridad, y en el que han puesto sus organizadores de la Peña Caridad, con la colaboración del homenajeado señor Alcázar, todo su entusiasmo cariñoso.

«El coche número 13», en Coliseum

Nacionalidad: Francesa. — Director: Mario Mattoli. — Principales intérpretes: Vera Carmi y Ginette Leclerc. — Fecha de estreno: 14 de agosto de 1950.

El argumento de la cinta que ayer estrenó el cine Coliseum está basado en la obra de Xavier de Montepin «Le fiacre número 13». Sabido es que el conde de Montepin alcanzó gran fama debido a sus folletines. Así, pues, nada debe extrañar que la película resulte también un inmenso folletín, donde, naturalmente, ocurren las cosas más disparatadas que pueda imaginar cabeza humana. Incendios, siniestros, asesinatos sádicos, raptos abominables, traiciones, etc., es decir, que la película reúne todos esos elementos folletinescos que hacían felices a nuestras abuelas.

El film se divide en dos partes: «El delito» y «El castigo». La primera parte registra el triunfo de los «malos», y la segunda, la victoria de los buenos.

«Madame Sans-Gene», en Tyrís

Una nueva película de la vieja historia de la corte napoleónica, ésta de «Madame Sans-Gene», que recoge una de las múltiples y sencillas facetas de la complicada y abigarrada corte del emperador corso. La fábula está bien plasmada en un guión cinematográfico acertado y humano, que enfoca las pasiones y los caracteres de aquella esplendorosa corte de Napoleón Bonaparte con decisión y con sinceridad.

La cinta es interesante y no faltan en ella las escenas emotivas y otras plenas de comicidad. Si bien no se trata de una película de las de primera fila, puede decirse que se ve con agrado y gusta su desarrollo porque la trama prende al espectador con su encanto dieciochesco y cortesano.

Los intérpretes realizan una labor muy destacada, en especial Arletty con Aime Clariond y Albert Dieudonné, todos bien ambientados y caracterizados. Algunos defectos propios del cine francés dejan sentirse en la contextura técnica de la cinta pero ello no es obstáculo de consideración que desmerezca en el celuloide que comentamos. Los directores tienen sus criterios propios, muy contrapuestos a veces, y unos sistemas de hacer cine gustan a otros, mientras que otros procedimientos gustan a otros. Lo interesante es que en conjunto la película estrenada ayer en el cine Tyrís es de las que muy bien pueden ostentar el honor de su estreno en plena temporada cinematográfica. — J.

Los intérpretes de «La corona negra», camino de Tetuán

Para rodar los exteriores de la superproducción de Cesáreo González, «La corona negra», salieron ayer, desde Madrid, por avión, en dirección a Tetuán, la bellísima María Félix, el director del film, Luis Saslasky, y el operador, Alfredo Fraile.

También ayer, en automóvil, partió para Tetuán el magnífico galán italiano Rossano Brazzi, protagonista masculino de «La corona negra».

Escuela Departamental de Puericultura

Se pone en conocimiento de los señores médicos, que para facilitar su estudio y a resultados de lo que disponga la superioridad, ha quedado expuesto en el tablón de anuncios de esta Escuela, Micer Mascó, 41, el programa para el concurso-oposición de ingreso al curso 1950-51 de médicos puericultores titulados de próxima convocatoria, cuyo programa se facilitará por correo a quienes lo soliciten, remitiendo la franquicia correspondiente.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

SERRANO.—4:30 tarde: «Catarrocha descubierta»; 7 tarde y 11 noche: «El yayet» y «Catarrocha descubierta».

CINES DE ESTRENO

RIALTO.—Refrigerado. Los Chuanes.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Mundo celestial y Emri, que IV.

COLISEUM.—El coche número 13. Estreno. T. menores. Primera y segunda jornadas.

FRONTON.—Sucedido en «El tren y Alma en suplicio».

SUIZO.—Huracán y El recluta enamorado. Tolerado menores.

TYRIS.—La góndola del diablo y Madame Sans-Gen. Estreno.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Tarde y noche, baile. Bearriz de Lenclos-Gloria Lasso-Conde Luis, DOCTO DE GRUPO ELECTROGENO.

Triunfos españoles en América

Lydia Ibarondo triunfa en América cantando «Aida» y obteniendo un éxito extraordinario, así como al cantar por primera vez en español la ópera «Hansel y Gretel». Terminada su gira en Guatemala, en El Salvador, Costa Rica y Méjico, Lydia Ibarondo volverá al Metropolitan de Nueva York para grabar varias canciones que fueron escritas expresamente para ella por el inolvidable maestro Alonso.

SERGIO LIFAR, EN RIO DE JANEIRO

Ha llegado a la capital brasileña, procedente de París, el famoso bailarín de la Ópera de París, Sergio Lifar. El viaje del internacional bailarín tiene por objeto preparar una temporada de ballet en América del sur. Con él ha llegado Richard Blareau, director de orquesta de la Ópera. El cuerpo de baile, que salió de Marsella el 31 de julio, llegará a Río el 16 de agosto.

PLAZA de TOROS

HOY, martes, 15 agosto, 10:15 noche. — A petición del público

ANTON NAVARRO

cantará

LA DEL MANOJO DE ROSAS

con Josefina Canales, Encarnita Mániz, Luisa Espinosa, José Pelío, Ramón Cebriá, Eduardo Antolínez y Felipe G. Millán.

Dos horas de risa y buena música

Precios populares a beneficio del público

Silla numerada, 8 pesetas; pista, 5; general, 3; señoras, 2

FUNCION DEDICADA A LAS SEÑORAS

VIVEROS MUNICIPALES

MANANA, MIERCOLES

A las once en punto de la noche

Gigantesca Velada Artística

organizada por la PEÑA CARIDAD como acto de despedida de Valencia de los elementos de FIESTA EN EL AIRE de Madrid y como homenaje al gran locutor madrileño

DON JOSE FELIX DEL ALCAZAR

con la colaboración de valiosos componentes de DECIDA USTED y otros. Haciendo entre ellos: Fortunato Conde Luis, Manolo Pastor, Maruja Pérez, Pepe Córdoba, José Luis, Lobo, Isabelita Camacho, El Labrador Extremeño Pepita Franco, Salomón Delgado, Bernardo Benavente, Trio Mariachi Vicente Gallart, Trio Ciscar, Antón Navarro, Vicentita Ruiz Manuel Otero, Pilarín A. Bahiás, Alfonso A. Alfaro, Aurora Victoria, Pepita Marzal, Gloria Lasso, Lita Valencia, Angelita Peñaranda, Juan López «El Mejorano», Francisco Vela, Cándido Pachón, José Tevar, José Martínez «El Negro», Pepita Escobar, Aquilino de la Rosa, Paquita Portillo, Titima Vela, Antonio Panlagua, Beatriz de Lenclos Mery Biann y como final una gran figura de fama mundial y cuya sorpresa guardamos para el público

Disponiendo de grupo electrógeno, el programa se dará en su totalidad. Las señoras y señoritas serán obsequiadas con fotos del homenajeado con sentido dedicatario.

Entradas y localidades, desde las 11 de la mañana, en la taquilla del teatro Principal y en los Viveros Municipales.

Debido a la magnitud del festival, habrá servicio extraordinario de tranvías.

El orden del programa no significa categoría del artista, ya que todos actúan desinteresadamente.

Algunos de estos han sido cedidos por la Terraza Rialto, Hollywood, Casablanca y los teatros Apolo y Rizafa

Terraza LAURIA

9:30: CITA EN NOCHEBUENA y LEVANDO ANCLAS

Mil coches diarios de turistas entran en España

Con motivo de la Semana Grande de San Sebastián

Irún, 15.—Con motivo de la semana grande que se celebra estos días en San Sebastián, se nota el paso, por el puente internacional, de numerosos extranjeros, que entran en España en autocares y coches particulares.

El promedio de paso por la frontera es de mil coches diarios. El servicio está organizado de tal manera, que no se producen embotellamientos, y los trámites aduaneros y de policía se llevan a cabo con toda rapidez.

También es de señalar que con los nuevos cambios fijados por el Instituto de Moneda Extranjera, la entrada de divisas en el Banco de España es considerable. Solamente en francos franceses afluyen diariamente a las taquillas de tres a cuatro millones.—Cifra.

FOMENTO DEL COMERCIO HISPANO-CHILENO

Bilbao, 15.—Han llegado, procedentes de Madrid, los delegados del Gobierno de Chile, señores Douglas Olivén y don Domingo de la Maza, director del departamento de Comercio del Ministerio de Economía de su país y jefe del departamento de Compras de la Corporación del Nitrato chileno, respectivamente, para tratar del aumento del comercio de exportación de nuestros productos en compensación con las importaciones chilenas, que alcanzaron gran volumen. Recientemente se firmó en San Sebastián el acuerdo sobre el intercambio comercial entre España y Chile. Los señores Olivén y Maza permanecerán varios días en Bilbao, donde serán atendidos por la Delegación de Comercio e Industria, Cámara de Comercio y representaciones de las principales entidades industriales de Vizcaya.—Cifra.

Grave accidente de automóvil en un puente sobre el Deva

Resultaron muertas siete personas

Oviedo, 15.—Las personas que han resultado muertas en el accidente de automóvil ocurrido en el puente de Puentelles, sobre el río Deva, cerca de Panes, han sido siete: María Gómez Roda, natural de Potes y vecina de Madrid; una hija de esa, de pocos meses de edad; Félix Sánchez, de 34 años; Ernestina Fernández, de 11, que regresaba de Llanes de retratarse de primera comunión; Angelina Fernández, de Potes; Telesforo Utrero, cobrador de la línea, de 18 años de edad, y el vecino de Madrid Joaquín Malo Martínez, jefe de Administración de Hacienda, que falleció cuando era trasladado a Santander. Este llevaba en el bolsillo su testamento, del que se hizo cargo la Guardia Civil. Los vecinos de Puentelles y los de Panes trabajaron denodadamente para prestar auxilio a los heridos, que fueron trasladados a Santander. Inmediatamente de conocerse la desgracia se trasladaron al lugar del suceso las autoridades.—Cifra.

HA MUERTO EL GENERAL ARZADUN

Bilbao, 15.—A los ochenta y siete años de edad ha fallecido en su finca de Bermeo el general de Artillería don Juan Arzadun, que durante el Gobierno del general Primo de Rivera fué gobernador civil de Vizcaya. Estaba en posesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo y de otras condecoraciones españolas y extranjeras. Era un escritor muy fecundo.—Cifra.

LLUVIA COPIOSA EN VALLAS

Vallas, 15.—A las dos de la tarde ha descargado una fuerte tormenta. La lluvia, muy copiosa, fué acompañada de gran aparato eléctrico. Hubo algunas inundaciones, aunque de poca importancia. También cayó pedrisco, que no causó daños. La lluvia

A ROMA EN BICICLETA

Madrid, 15.—Dos estudiantes de Medicina, José Manuel Loring de Málaga, y José Manuel Méndez, de Santa Cruz de la Palma, han salido esta mañana, a las cinco, en bicicleta y se proponen recorrer los cuatro mil kilómetros hasta Roma, para postrarse ante Su Santidad el Papa y ganar el Jubileo del Año Santo.

Calculan que tardarán aproximadamente mes y medio.

La Junta del Año Santo considera a estos dos estudiantes como peregrinos a pie por el esfuerzo que realizan y son portadores de una carta, que deben entregar en las Alcaldías y parroquias del camino, para que les den toda clase de facilidades.

En Roma, como peregrinos a pie, tendrán durante cuatro días alojamiento gratis.

Piensen hacer el viaje en 18 etapas, con un promedio de 125 kilómetros por cada una. La primera parada la harán en Alcalá de Henares, donde oirán Misa y recibirán la Comunión y la bendición del abad.—Cifra.

Victoria de los Angeles dará un recital en Biarritz

Biarritz, 15.—La célebre cantante española Victoria de los Angeles, dará un recital de canto el jueves, día 17, en el Casino Bellevue, de esta ciudad. Este festival será una de las raras ocasiones ofrecidas a los franceses de admirar a Victoria de los Angeles, considerada como una de las mejores cantantes del mundo, ya que a principios de noviembre se embarcará para América a fin de actuar en la Ópera Metropolitana de Nueva York.—Efe.

recogida fué de 95 litros por metro cuadrado. La tormenta duró tres horas. El cielo sigue encapotado.—Cifra.

GRANDES TORMENTAS EN CAZORLA

Cazorla, 15.—En días sucesivos han descargado dos grandes tormentas sobre esta comarca. En la primera se recogieron veinte litros de agua por metro cuadrado en diez minutos, acompañados de fuerte granizada. Durante la segunda tormenta, un fuerte huracán arrojó desde un árbol al suelo a un pastor de 14 años, que resultó muerto.—Cifra.

Se ha incendiado el buque canadiense "Quebec"

El navio logró llegar a puerto y desembarcar el pasaje

Taubac (Canadá), 15.—Un incendio ha destruido el buque "Quebec", en este puerto, pero consiguió atracar con tiempo para que sus cuatrocientos pasajeros y 150 tripulantes pudieran desembarcar. No se registró pánico entre los viajeros, salvo algunos casos de histeria. El buque se preparaba para hacer una travesía de placer por los lagos.

Los funcionarios de la empresa propietaria del "Quebec" han declarado que el incendio comenzó en la cubierta B y que se extendió lon-

MUEBLES OFICINA

LA N.º 1

CONDE SALVATIERRA, 7

Dirigentes sindicales ferroviarios en la Casa Blanca

O incautación de los ferrocarriles o huelga

Washington, 15.—Los dirigentes de 300.000 miembros de los sindicatos ferroviarios han estado en la Casa Blanca por espacio de cuatro horas, con el fin de presentar un ultimátum al Gobierno para que se incaute de los ferrocarriles, o, de lo contrario, irán a la huelga.

No obstante, cuando salieron de la conferencia, a las doce y media, tras de haber hablado con John R. Stelman, ayudante del presidente, no se había entregado el ultimátum, accediendo, en cambio, los dirigentes obreros, a continuar las negociaciones

en la Casa Blanca, a las dos de la tarde de hoy.—Efe.

HUELGA EN UNA FACTORIA AUTOMOVILISTA DE DETROIT

Detroit, 15.—El sindicato de trabajadores de la industria del automóvil ha declarado la huelga a medianoche del 14 al 15 en las fábricas Packard Motor Company. Quedan cesantes ocho mil empleados en el momento mismo en que la empresa se disponía a lanzar un nuevo modelo 1951.—Efe.

Sukarno proclama la República unitaria de Indonesia

Formará nuevo Gobierno presidido por Natsú

Yakarta, 15.—El presidente de Indonesia, Sukarno, ha abolido los Estados Unidos de Indonesia y ha proclamado la República de Indonesia, de carácter unitario.

Inmediatamente después de leer la proclama al Parlamento, el presidente salió en avión para Jogjakarta,

para disolver el Gobierno del primer ministro Mohamed Hatta. Se cree que éste entregará su dimisión esta noche. El presidente nombrará, probablemente, para sustituirle al dirigente musulmán Natsir.—Efe.

LA INDIA INTENTA LOCALIZAR EL CONFLICTO COREANO

Nueva Delhi, 15.—El primer ministro de la India, Nehru, ha dicho en una reunión celebrada con motivo de la independencia india, que su país intenta localizar la guerra coreana y conseguir una pronta terminación de las hostilidades. Advertió que el Gobierno tratará energicamente a los traidores que quieren minar la independencia del país.

Pidió la cooperación de todos para combatir el mercado negro y a los comerciantes que suben los precios de los artículos de uso y consumo, como consecuencia de la guerra de Corea.—Efe.

Acuerdo entre los rebeldes del Vietminh y los rojos chinos

Hongkong, 15.—Noticias procedentes de Formosa dicen que los rebeldes en Indochina, dirigidos por los comunistas, han establecido un acuerdo secreto con los rojos chinos con arreglo al cual se enviarán a Indochina consejeros y material militar chinos.

Los rebeldes del Vietminh ya están recibiendo entrenamiento de oficiales comunistas chinos.

Más ayuda militar a los países hispanoamericanos

Washington, 15.—El Departamento de Estado y el de Defensa tienen en estudio otorgar a los países iberoamericanos una mayor ayuda militar, según se dice en fuente digna de crédito.

Reunión del Capítulo de la Comunidad Franciscana

Elegirá a los superiores que presidirán la coronación de la Virgen de Loreto

Sevilla, 15.—En el Santuario del Loreto se ha reunido el Capítulo de la Comunidad de PP. Franciscanos y ha nombrado provincial, al reverendo Padre Luis Jurado; Custodio, al Padre Elorza, y Definidores, al P. Lucas Gorostiza, P. Benigno Lerchundi, P. Manuel Ximeno y Padre Germán Olmedo. Este Capítulo tiene importancia para la coronación canónica de la Virgen de Loreto, que se celebrará el próximo otoño, ya que de él saldrán los superiores que presidirán los actos.—Cifra.

GRAN AFLUENCIA DE FIELES A LA BASÍLICA DE BEGOÑA

Bilbao, 15.—Con motivo de la festividad de la Asunción, en la Basílica de Begonia se han oficiado Misas cada media hora, desde las cuatro de la mañana y el templo ha sido insuficiente para contener el gentío que acudió a postrarse ante la Patrona de Vizcaya.

Se calcula que a mediodía, más de sesenta mil bilbaínos habían desfilado por el santuario.

En las primeras horas de la madrugada muchos penitentes hicieron el recorrido desde la plaza de las Brigadas de Navarra hasta la Basílica, en la que hay más de treinta escalones de rodilla.—Cifra.

Tembor de tierra en el norte de Argentina

Buenos Aires, 15.—Se han registrado pequeños temblores de tierra en el norte de la Argentina, durante la pasada noche, pero sin que se produjeran víctimas ni daños. Se sintió el temblor en las ciudades de la Rioja y Santiago del Estero.

El Observatorio de la Plata dice que un terremoto de gran intensidad y de hondo foco, —aproximadamente unos 870 kilómetros— se observó perfectamente, aproximadamente al norte de Santiago del Estero, cerca del paralelo 28.—Efe.

EL SISMOGRAFO DE BERKELEY REGISTRA EL SEISMO

Berkeley (California), 15.—A las 4'03 (hora del Pacífico) el sismógrafo de esta Universidad ha registrado un temblor de tierra de moderada intensidad, cuyo epicentro se encontraba a 9.280 kilómetros al sur de Berkeley, probablemente al norte de Argentina.

El terremoto fué de los de hondo foco y se calcula que se produjo a una profundidad de 560 kilómetros.—Efe.

EL HURACAN SE DIRIGE HACIA ESTADOS UNIDOS

Miami, 15.—El primer huracán de la temporada se dirige por el Atlántico hacia el noroeste en dirección a los Estados Unidos, desde el norte de Puerto Rico, con vientos que soplan a una velocidad de 144 kilómetros por hora.

La oficina meteorológica ha anunciado que el vértice del huracán ha aumentado su velocidad en 34 kilómetros por hora, desde esta mañana.—Efe.

LA PROCESSION DE LA VIRGEN DE LOS REYES

Sevilla, 15.—La procesión de la imagen de la Virgen de los Reyes, patrona de la ciudad y de la archidiócesis, salió de la Catedral por la histórica puerta de los Palos a las ocho en punto de la mañana.

Millares de personas congregadas en la plaza de la Virgen elevaban plegarias y oraciones pidiendo por la paz del mundo.

Entre ellas figuraban muchos vecinos de los pueblos próximos, algunos de los cuales hicieron el recorrido a pie, como promesa.

La comitiva pasó por los alrededores de la Basílica Metropolitana.

Tras el paso de la imagen iba el cardenal Segura, que ha interrumpido su temporada de cura y reposo en Cuenca para presidir esta tradicional procesión.

En la presidencia oficial figuraban el alcalde, señor Pinar y Miura; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el gobernador civil y otras primeras autoridades.

Después de la procesión, en la Catedral se celebró una función religiosa, en la que el cardenal Segura pronunció una plática sobre el valor espiritual del homenaje de Sevilla a su patrona.—Cifra.